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平成１７年度 第３回 函館市南茅部地域審議会会議録

開催日時 平成１８年 ３月２９日 水曜日 午後２時００分～午後４時０５分

開催場所 函館市南茅部支所３階 多目的ホール

内 容 報告事項

（1）前回の意見等の集約結果と取り組み状況について

(2)市町村合併に伴う南茅部地域内の市外局番変更について

(3)平成１８年度国および北海道の予定公共事業について

(4)南茅部バイパス整備計画について

(5)函館市南かやべ保養センター基本設計概要について

議 題

（1）平成１８年度 事業計画について

(2)平成１８年度 地域審議会開催スケジュール（案）について

地域振興全般に関する意見交換

その他

出席委員 秋本委員 高田委員 濱田委員 加藤委員 関根委員

竹内委員 尾上委員 金澤委員 熊谷委員 大槌委員

坂本委員 田村委員 木村委員 （計１３名）

・報道関係 北海道新聞社，函館新聞社 （計 ２ 社）

・傍聴者 （計 ０ 名）

欠席委員 鎌田委員 堀野委員 （計 ２ 名）

事務局の 南茅部支所長 細井 徹 佐藤洋一企画 部 地 域 振 興 室 地 域 振 興 課 長

出席者の 同副支所長 小中捷弘

職 氏 名 南茅部教育事務所長 石坂新一

南茅部支所地域振興課長 鎌田輝蔵 教育委員会生涯学習部文化財課

同住民サービス課長 上遠野輝夫 参 事 阿部千春

同保健福祉課長 長谷川大春

同産業課長 竹田喜代志 南茅部支所地域振興課

同建設課長 河合満夫 主任主事 加我明夫

同地域振興課参事 佐々木孝之 同地域振興課主事 松村めぐみ

同建設課参事 西田俊一

南茅部教育事務所副所長 川端信昭

同参事 加我賢也 （計１６名）
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１ 開会（午後２時００分）

事 務 局 ただ今より，平成１７年度第３回函館市南茅部地域審議会を開会する。

(鎌田課長)

２ 会長あいさつ

秋本会長 ＜挨拶要点＞

， ，昨年１０月２６日に開催された前回の審議会では 指定管理者制度の導入

平成１８年度地域別予定事業計画の説明ならびに地域振興全般についての意

見交換を行ったところである。

本日の審議会では，前回の意見等の集約結果と取り組み状況を含めた報告

５項目と，３月２４日に第１回函館市議会定例会が終了したことから，平成

１８年度事業計画について審議するほか，今後の地域審議会スケジュールの

提案や地域振興全般に関する意見交換を行っていきたいと考えている。

， ，皆さんの忌憚のない意見・提言をいただき 有意義に終了することを願い

挨拶としたい。

３ 支所長あいさつ

＜挨拶要点＞細井支所長

３月２４日に第１回市議会定例会が終わり，平成１８年度の予算が決定し

たところである。

支所として，尾札部中学校の改築を要求したが，４支所地域の義務教育施

設整備計画がまだ整理されていないことから，来年度以降に繰り延べとなっ

たほか，臼尻と安浦の市道改修についても，財政事情から予算措置されなか

った。

それ以外については，大方の予算を確保できたと考えている。

また，４月１日から消防の緊急通報が本部一括受信となり，新システム導

入により，固定電話から通報した場合，発信地が地図上に表示されるので，

迅速的な対応が図られることとなった。

皆さんから忌憚のない意見・提言をいただき，有意義な地域審議会になる

ことを願い，挨拶としたい。

４ 出席員の報告

事 務 局 出席者１３人，欠席者２人，地域審議会の設置に関する規程第８条の規定

により，会議は成立した。(鎌田課長)

５ 報告事項 (１)前回の意見等の集約結果と取り組み状況について

(２)市町村合併に伴う南茅部地域内の市外局番変更について

(３)平成１８年度国および北海道の予定公共事業について

(４)南茅部バイパス整備計画について

(５)函館市南かやべ保養センター基本設計概要について
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事 務 局 （報告１，２，３について，資料１，２，３のとおり説明）
(佐々木参事)

事 務 局 （報告４について，図面により説明）
(河合課長)

事 務 局 (報告５について，資料４のとおり説明）
(竹田課長)

秋本会長 報告事項１について，質疑ありませんか？

（特になし）

秋本会長 報告事項２について，質疑ありませんか？

濱田委員 市外局番０１３８と０１３７２で，基本料金が違う理由は？

事 務 局 ＮＴＴに確認し，次回の審議会で回答したい。
(佐々木参事)

秋本会長 他に質疑ありませんか？

木村委員 市外局番が変更になった場合，変更前の電話番号にかけた際の対応はどう

なるのか？

事 務 局 変更前の電話番号にかけた場合，現在使用されていない旨のガイダンスが

流れることとなるが，ＮＴＴとしては，契約者の申請に応じて，局番が変わ(佐々木参事)

った旨の案内を実施する予定である。

また，６月に発行される新しい電話帳には，変更前の電話番号が記載され

るが，市外局番の変更案内を掲載するよう，ＮＴＴに申し入れている。

竹内委員 一定の期間は，局番が変わった旨のガイダンスを流すようにしてほしい。

事 務 局 一律に新しい局番を知らせることは，個人情報の観点からも難しいと思わ

れるが，局番が変わった旨の案内を実施できるかどうか，ＮＴＴと協議した(佐々木参事)

い。

秋本会長 他に質疑ありませんか？

（特になし）

秋本会長 報告事項３について，質疑ありませんか？

（特になし）

秋本会長 報告事項４について，質疑ありませんか？

（特になし）
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浴場改修期間中における老人クラブの温泉利用については，その利用方法細井支所長

を現在，検討中であり，別途，老人クラブと協議する予定である。

秋本会長 午後２時５５分まで休憩します。

（休憩）

６ 議題 (１)平成１８年度 事業計画について

秋本会長 会議を再開します。

議題(１)平成１８年度事業計画について

議題(２)平成１８年度地域審議会開催スケジュール（案）について，事務

局から一括説明願います。

事 務 局 （資料５，６のとおり説明）
(佐々木参事)

秋本会長 説明が終わりましたので，質疑に入ります。質疑ありませんか？

熊谷委員 学校給食センターの整備について，給食共同調理場は老朽化が著しいと認

識しているが，合併後，改修の要望はなかったのか？

老朽化が著しい箇所については，年次計画で改修工事を行っており，１８教育事務所

， 。(石坂所長) 年度においてもボイラーの更新を検討したが 先送りとなったところである

熊谷委員 衛生面も危惧され，将来的にみても補修だけで持ちこたえられないと思う

が，改築する計画はないのか？

合併協議の際，教育委員会内で，旧４町村における給食センターの統合も教育事務所

課題となったが，結論は出なかった。(石坂所長)

改築する場合，その辺の整理も必要になってくると思われる。

熊谷委員 地域の要望事項として，反映されるようお願いしたい。

， ，細井支所長 １８年度中に義務教育施設整備計画を策定することとしており その中で

地域の教育施設の整備を申し入れていきたい。

加藤委員 前回の要望事項として出された，木直小学校グラウンドの整備などについ

ても，この整備計画に含まれていくのか？

土を入れるなどして，最小限，支障の出ないよう対応していきたい。教育事務所

(石坂所長)

秋本会長 臼尻地区の製氷貯氷施設は，整備計画上，どのような位置づけなのか？
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産 業 課 夏場に氷が不足するため，外来船などが多い臼尻地区に，製氷貯氷施設を

整備し，地域への供給を図るものである。(竹田課長)

加藤委員 総括表の中で，商工業の振興に関する事業費が突出しているが，おおまか

な内訳を教えてほしい。

企 画 部 約８０億円は，中小企業融資制度の分であり，４支所地域においては，平

成１７年度で４１件，約３億円が融資されている。(佐藤課長)

竹内委員 水産物の販売戦略とブランド化の推進についてだが，先日，テレビで，磨

光小学校の生徒を取材した番組が放送され，大阪の昆布商人とのインタビュ

ーで，機械による乾燥のため，昆布が昔に比べて美味しくなくなったと話し

ていた。

， ，漁協関係者によれば 昆布は黒いものというイメージが消費者にあるため

機械乾燥で昆布を黒くしなければ売れないということだが，もっと南茅部の

昆布の特徴をＰＲして，天日干しの良さを分かってもらえれば，それがブラ

ンド化につながっていくのではないか？

産 業 課 貴重な意見として，漁協に伝えることとしたい。
(竹田課長)

金澤委員 総括表の２（２）消防・防災・生活安全の充実に関する事業費が，南茅部

地域で１，６００万円計上されているが，第７分団消防ポンプ車更新の予算

も含まれているのか？

事 務 局 １，６００万円の内訳は，河川内堆積土砂除去事業として４００万円，小

規模治山事業として１，２００万円となっており，消防ポンプ車更新の予算(佐々木参事)

については，全地域にわたる事業として計上されている５，８００万円の中

に含まれている。

濱田委員 漁業用機械等購入資金の融資に関する事業として，１億円が計上されてい

るが，制度の内容について教えてほしい。

産 業 課 漁業用機械等の購入資金を，無利子で融資する制度である。
(竹田課長)

濱田委員 返済にあたっての問題はないのか？

産 業 課 融資を受けるには，漁協からの推薦が必要となる。
(竹田課長)

企 画 部 融資者の返済責任については，市としても危惧しており，返済能力など十

分に見極めたうえで融資手続きが図られるよう，支所を通じて漁協へ要請す(佐藤課長)

ることとしたい。

大槌委員 大型の昆布保管倉庫を整備する計画はないのか？
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産 業 課 水産物保管施設は，後年次に計画されているが，具体化については，漁協

と協議しながら取り進めていきたい。(竹田課長)

坂本委員 水産物のブランド化や商工業の振興に関する予算が盛られていないが，市

として，どのように取り組んでいく考えなのか。

産 業 課 水産物の販売戦略とブランド化の推進については，南茅部が提案した事業

であり，合併後も，南かやべ漁協が地場産業振興センターを運営しているこ(竹田課長)

とから，南茅部が中心となって進めていくべきであると，本庁の水産サイド

に提案してきたところである。

平成１８年度中に策定される水産振興計画の中で，事業が位置づけられた

後，具体的な検討に入ることとしている。

尾上委員 商工業の振興に関する事業の中に，企業化の支援とあるが，どのような内

容なのか？

企 画 部 企業誘致や特産品開発の支援を図るもので，その他関連事業として，およ

そ６，０００万円を計上しているが，これは道立工業技術センターが行って(佐藤課長)

いる特産品や製造機械の開発などの活動費に充てるものである。

また，同センターなどが中心となって実施している，都市エリア産学官連

携促進事業に，昨年，南かやべ漁協や地元の水産加工業者が参画し，特産品

開発に取り組んでいる。

秋本会長 ほかに質疑ありませんか？

（特になし）

秋本会長 ないようなので，これで質疑を終了します。

７ 地域振興全般に関する意見交換について

秋本会長 ７番目の地域振興全般に関する意見交換を行います。

何かご意見ありませんか？

加藤委員 南茅部バイパスについて，豊崎まで道路が完成しなければ，供用開始しな

いとのことだが，臼尻小学校まで整備された場合，その区間だけでも供用開

始しないのか？

建 設 課 当初，現市道を利用した供用開始を検討したが，道幅が狭隘である等の理

由から，大型車両の通行を規制する必要があり，開発建設部としては，通行(河合課長)

規制した状態での供用開始はできないとのことだった。

また，取付道路を新たに整備した場合，相当の事業費を要するため，その

分の事業費を本体工事に充てて，早期完成を図りたいとのことである。

木村委員 合併前と合併後で，廃止または変更した事業を，次回の審議会で示してほ

しい。
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事 務 局 合併後，廃止した事業はなかったと認識している。

１８年度事業に予算化されなかったものもあるが，これは財政的な事情に(佐々木参事)

よるものである。

合併したことにより，一部実施方法が変更となった事業もあるが，大きく

は変わっていないものと考えている。

補助金などについては，廃止されたものもあるので，次回の地域審議会ま細井支所長

でに，それらも含めて整理した資料を提示したい。

金澤委員 南茅部公民館の車両出入り口が狭く，緊急車両等の出入りに支障があるの

で広げてほしい。

改善に向けて検討したい。教育事務所
(石坂所長)

田村委員 先般の新聞報道で，市の厳しい財政事情により，合併の特例措置が今後も

継続されるのかという内容の記事が掲載されていた。

来年には議員団も解散し，南茅部地域から議員１人の選出となり，果たし

て今後も建設計画が実行されていくのかという不安もある。

議員団解散後は，地域審議会が重要な役割を担ってくるので，行政と連携細井支所長

して，建設計画などの実施事業について審議していかなければならないもの

と考えている。

竹内委員 先日，各団体の関係者が，旧市内で行われたフォーラムに参加した際，市

のバスを運行してもらい，大変，助かった。

今後も，そのような対応をしてもらえるようお願いしたい。

厳しい財政事情により，人件費の削減を余儀なくされ，休日の運行につい細井支所長

ても休暇の振替などで対応しているが，調整がつかない場合，希望に添えな

いこともあるので，ご理解願いたい。

秋本会長 他に何か意見等ありませんか？

（特になし）

秋本会長 特にないようなので，地域振興に関する意見交換についてはこれで終了します。

皆さんから，忌憚のないご意見，ご提言をいただきました。

答弁保留になった事項については，次回の審議会で報告するよう，事務局

にお願いし，閉会することとしたい。

どうも有り難うございました。

（午後４時０５分，閉会）


